

« День Победы- Кропоткин»

Январь 2020

Подготовил воспитатель: Харламова Г.Е

Цель:

Осуществление представлений о героизме люди в годы Великой Отечественной войны и как об этом помнят ныне живущие люди.

Задачи

- Обобщать и расширять знания детей об истории Великой Отечественной войны.
- Обобщать и расширять знания о героях войны и о подвигах юных героев, о боевой технике.
- Способствовать формированию чувства патриотизма у детей дошкольного возраста.
- Продолжать развивать творческие способности воспитанников.
- Воспитывать уважение к защитникам Отечества, памяти павших бойцов, ветеранам ВОВ.
- Сохранять трепетное отношение к празднику Победы, уважение к заслугам и подвигам воинов Великой Отечественной войны.

Оборудование: фотоматериал, иллюстрации, картины о Великой Отечественной войне, Фотографии Героев- защитников Кропоткина. Стихи о войне.

Предварительная работа: просмотр иллюстраций, фотографий о **героях войны**, чтение отрывка из сборника «Рожденная войной» - «Девушка с Кубани», заучивание стихов. Проведение квест- игры « Найди знамя» , физкультурно –музыкального досуга «А ну-ка мальчишки»

Ход.

Воспитатель проводит беседу с детьми:

Дорогие ребята, вы родились и живете в мирное время и не знаете, что такое война. Но не все могут испытывать такое счастье. Во многих местах нашей Земли происходят военные конфликты, в которых погибают люди, разрушаются жилые дома, промышленные здания и т.д. Но это не идет ни в какое сравнение с тем, какой была Вторая мировая война.

Вторая мировая война - самая крупная война в истории человечества. Она была развязана Германией, Италией и Японией. В эту войну было втянуто 61 государство (14 государств на стороне фашистской Германии, 47 - на стороне России).

Всего в войне участвовало 1,7 млрд человек или 80% всего населения Земли, т.е. из каждых 10 человек в войне участвовало 8. Поэтому такую войну и называют мировой. В армиях всех стран участвовало 110 млн человек. Вторая мировая война продолжалась 6 лет - с 1 сентября 1939г. по 9 мая 1945г.

Нападение Германии на Советский Союз было неожиданным. Был нанесен удар неведомой силы. Гитлер напал на Советский Союз (Так раньше называлось наше Отечество) сразу на большом пространстве — от Балтийского моря до Карпатских гор (почти по всей нашей Западной границе). Его войска пересекли нашу границу. Тысячи и тысячи орудий открыли огонь по мирно спящим селам, и городам, самолеты врага стали бомбить железные дороги, вокзалы, аэродромы. Для войны с Россией Германия подготовила огромную армию Гитлер хотел превратить население нашей Родины в рабов

и заставить их работать на Германию, хотел уничтожить науку, культуру, искусство, запретить образование в России.

Долгие годы продолжалась кровавая война, но враг был разгромлен.

Великая Победа, которую одержали во Второй мировой войне над фашистской Германией наши дедушки и бабушки не имеет аналогов в истории.

9 мая 1945 года для России навечно стало великой датой. Ради этого счастливого дня погибли миллионы человек, сражаясь за свободу России и всего мира. Мы никогда не забудем тех, кто горел в танках, кто бросался из окопов под ураганный огонь, кто грудью ложился на амбразуру, кто не пожалел своей жизни и все одолел. Не ради наград, а ради того, чтобы мы с вами, ребята, могли жить, учиться, работать и быть счастливыми! В памяти народной навечно сохраняются имена героев Великой Отечественной войны.

Воспитатель: Как называется наш город?

Дети : Кропоткин

Воспитатель: Какой наш город?

Дети: зеленый, красивый, нарядный и т. д.

Воспитатель: Что вам нравится в нашем городе?

Ответы детей

Воспитатель: Где вы любите бывать?

Ответы детей

Воспитатель:

Да наш город **Кропоткин не большой**, но очень красивый. Он утопает в зелени садов и лесов, омывает его красавица река Кубань. Но не всегда наш город был таким красивым. Он был полностью разрушен в страшные военные годы. Много сынов и дочерей отдали свои жизни за то, чтобы мы могли сегодня весело и счастливо жить. Чтобы над нашими головами было ясное, голубое небо и улыбалось нам яркое солнце. Наши горожане не забыли о тех, кто сражался за наш город и увековечили их память в памятниках, обелисках, названия улиц.

В самую короткую летнюю ночь, когда десятиклассники с грустью расставались со своими школами, одновременно радуясь аттестату зрелости, еще гуляли по тихим улицам города, в 4 часа утра [22 июня](#) 1941 года началась самая кровопролитная, самая жестокая война из когда-либо происходивших в истории человечества.

Ребенок:

Как это было! Как совпало –

Война, беда, мечта и юность!

И это все в меня запало

И лишь потом во мне очнулось!

Сороковые, роковые,

Свинцовые, пороховые...

Война гуляет по России,

А мы такие молодые!

Воспитатель: В этот же день по городу были расклеены объявления о мобилизации. На следующий день, еще задолго до открытия призывного пункта, который располагался в

помещении педучилища, стояла очередь: на защиту свободы и независимости Родины, поднялись участники гражданской войны и молодежь призывного возраста. За военное время всего было призвано около 10 тысяч Кропоткинцев. Сражаясь с врагами, наши земляки проявили мужество, стойкость, героизм.

[2 августа](#) вернувшийся из разведки командир автороты М. Ломако доложил, что передовые части немецких войск обнаружены в 20 км южнее от с. Белая Глина. В этот день связь с воинскими частями города была парализована. Капитан Рязанцев и на свой страх и риск, памятуя о грозном приказе, в котором Сталин приказывал «Ни шагу назад... отступить дальше – значит загубить себя и вместе с тем нашу Родину.» решили готовить свои части к перебазированию на тыловой аэродром г. Грозный, но до последнего момента ждать команду от руководства.

Поздним вечером 29 января 1943 года диктор по радио передал сообщение: «Сегодня, войска Северного Кавказского фронта в ходе наступления освободили крупный ж.-д. узел в г. Кропоткине. спасаясь бегством фашисты оставили на ж.-д. путях более 10 эшелонов с боевой техникой и военным имуществом. Война перекадилась через Кропоткин, уходила на запад. Почти 6 месяцев жители города не покидали своих убежищ. И вот они свободны! Смотрят на город и не узнают его, он весь лежит в руинах.

Вот итог их деятельности: подорвано и разрушено 88 лучших зданий, 2 библиотеки, 14 учебных заведений, 329 индивидуальных домов, 1787 семей остались без крова над головой. После прихода Красной Армии было обнаружено 20 ям и рвов, заполненных трупами по 700 погибших. Из 60 тысяч городского населения в живых остались только 36 тысяч человек.

Город был освобожден 11-м стрелковым корпусом под командованием генерал-майора . Войсками корпуса был произведен маневр на окружение города, вызвавший панический страх у оккупантов. Корпус начал окружать город с трех сторон оставив немцам свободный уход на запад через ст. Казанскую.

Боевыми орденами и медалями Советского Союза были награждены около 5 тысяч кропоткинцев – участников ВОВ.

- О подвигах **кропоткинцев – Героев** Советского Союза – Архипова Ивана Георгиевича, Бражникова Григория Ивановича, Ваганова Александра Васильевича, Костыриной Татьяны Игнатьевны, Кананадзе Александра Григорьевича, Никонова Николая Ивановича, Поветкина Петра Георгиевича, Степаненко Павла Никитовича, Терещенко Михаила Афанасьевича, Целых Сергея Васильевича рассказано в десятках печатных изданий. Они заслужили такое внимание и почитание наших горожан.

- Кубань гордится тем, что более трехсот двадцати ее родных сынов и дочерей стали в те грозные годы **Героями Советского Союза**, десятки тысяч кубанцев награждены орденами и медалями.

Динамическая пауза «Березка»

Потихоньку пойдем, в хоровод мы встанем (становятся в хоровод,

И к березке подойдем в белом сарафане (идут в центр хоровода).

Разойдемся в круг большой (расходятся,

И покружимся с тобой (кружатся).

Дует ветер на тебя (вдох-выдох,

И садятся птицы (приседают).

А на ветках у тебя

Иней серебрится (поднимаются, поднимают и опускают руки).

На дворе сейчас зима – холодно, морозно (поглаживаем себя руками по плечам,
Шубу снежную надень, белая березка! (кружимся)

Воспитатель: Итак, сегодня, я хочу познакомить вас, ребята, с **героями – защитниками**, которые родились в нашем родном городе и их подвигах.

Степаненко Павел Никитович

Родился 14 июня 1923 года в г. **Кропоткине Краснодарского края**. В семье рабочего. Окончил Ростовское артиллерийское училище.

С 1948 года старший лейтенант Степаненко в запасе. В 1952 году окончил Московский юридический институт. Работал в органах прокуратуры и внутренних дел. С 1983 года – полковник милиции в отставке.

Форсировал Днепр. Звание **Героя Советского Союза** присвоено 10 января 1944 года

Целых Сергей Васильевич

Родился в 1905 году на хуторе Романовском (ныне город **Кропоткин** (Краснодарский край, ул. Песчаная, 3., в семье рабочего. Образование неполное среднее, работал на местном предприятии.

В Красной Армии с августа 1942 года. В действующей армии с июля 1943 года.

Заместитель командира батальона 290-го гвардейского стрелкового полка

Батальон захватил и удерживал плацдарм, отражая контратаки противника.

16 апреля 1944 года в бою за расширение плацдарма отважный офицер-политработник пал смертью храбрых. Похоронен в селе Ташлык.

Именем **Героя** названы улицы в городе **Кропоткин** и в станице Староминская Краснодарского края.

В **Кропоткине** установлена мемориальная доска.

Костырина Татьяна Игнатьевна

Родилась в 1924 году в городе **Кропоткин** (Краснодарский край, в семье крестьянина. Окончила 8 классов. С 1942 года в Красной Армии, окончила курсы снайперов.

С Августа 1942 года в действующей армии. Снайпер 691-го стрелкового полка (383-я стрелковая дивизия, Отдельная Приморская армия) младший сержант Т. И. Костырина в боях за освобождение Кубани и Крыма уничтожила 120 фашистов. 22 Ноября 1943 года в бою за посёлок Аджимушкай (ныне посёлок *Партизаны в черте города Керчь*) заменила выбывшего из строя командира батальона и подняла бойцов в атаку. Погибла в этом бою. 16 Мая 1944 года за мужество и воинскую доблесть, проявленные в боях с врагами, ей посмертно было присвоено звание **Героя Советского Союза**. Награждена орденом Ленина.

Воспитатель: Что мы с вами должны делать, чтобы никогда в наших сердцах не погасла память о воинах-победителях?

Воспитатель: Когда был освобожден наш город от фашистов?

Ребенок: Мы за то, чтоб в мире дети

Не играли бы в войну,

Чтобы утром на рассвете

Слушать мира тишину.

Мы за то, чтоб вся планета

Зеленела, словно сад,

Чтобы нес спокойно службу

Мирной Родины солдат!

Воспитатель: А сейчас я предлагаю закрепить наш пройденный материал рисунками героев и памятных мест.

Итогом всех мероприятий было высадка « Аллеи памяти» на территории детского сада.